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K ia d ó h iv a ta l :PÉCSETT, Miria-ntca 1. sz.
» kir. ítélőtábla épületével szemben,hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó fölazólalások intézendők. P O L I T I K A I  N A P I L A P

Saarfcasztő l Iro d a iPÉCSETT, Mária-ntcal. sz.a kir. tábla átellenében. hová a lap szellemi részé illető minden közlemény in tézendő.Kéziratot vissza nem adunk
H lrdaté sakata kiadóhivatal vesz tói.à ■ SüS

Picquart ezredes kardja.Pécs, 1898. március 12.Jól mondta tegnap Apponyi Albert gróf a képviselőház ülésén, hogy a sza­badsági vívmányok megünneplése manap­ság a legkeserübb gondolatok nélkül nem eszközölhető, mert valóban kell-e maróbb gúny annál, mint a szabadságot, a jog­egyenlőséget ünnepelni akkor, a mikor a szabadságnak minden intézményes biztosí­tékát lábbal tiporja a hatalom, a mikor nemcsak politikai jogaitól büntetlenül foszt­hatnak meg mindenkit, a ki azok gyakor­lásával nem a kormány szekerét tolja, a mikor nemcsak a sajtó szabadságát ko­bozzák el a cenzúrának kerülő utakon való behozatalával, nemcsak a gyülekezési sza­badságot teszik illuzoriussá a hatóság tet­szésére bízott előzetes engedélyezés kikö­tésével, de gyökerében támadják meg a házjog szentségét törvénytelen házkutatá­sok rendezésével, a személyes szabadságot önkényes letartóztatásokkal, meggyalázó rendőri fényképezéssel, a tulajdonjog sért­hetetlenségét a magánvagyon tárgyát ké­pező értékek brutális elkobzásával.A múlt hetekben a fővárosi rendőr­ség magánegyének zsebeit, egyesületek pénz­tárait forgatta ki s vitte el magával a bennük tálait pénzt, az alatt az ürügy alatt, hogy az elóleges engedély nélküli gyűjtés eredmenye ; ugyanilyen jogon leg­közelebb már elkobozhat minden magán vagyont s meg bálára lesz lekötelezve a1 ■
À „Pécsi Figyelő14 tárcája.

Heti krónika.— A «Pécsi Figyelő* eredeti tárcája —Arra az emberre, a ki mar két feleségét eltemette s mégis harmadszor is megházaso­dik, szokták mondani:—  Két asszonyt elszakgatott, a harma­dik ol szakgatja el!Nem hiteles torrásból értesülve ugyan, de azért mégis biztosra veszem, hogy Bánffy  Dezső báró miniszterelnököt e hét legelső reg­gelén ez a mondás nem hagyta nyugodni. Mert ő is úgy volt e héten, mint az, a ki két feleseget eltemette és harmadszor megházaso­dik. Szombaton éjjel, vasaroap virradóra le­mondott a Gautsch-kormány és helyebe lépett a Thun-kabinet, Badeniék titán pedig ez a harmadik minisztérium, melylyel BánfTy a k<"> zös-ügyes élet révén házastársi viszonyban lenni tartozik ÍCs ez az ominózus körülmény ag gaszthatta a nemes bárót, a ki mar két osz- 1 rák minisztériumot kibőjtölt. de a harmadik ki­böjtölésében már maga sem bízik.De azért — vagy talán epen azért nem tmged. Lám, e héten még az ellen is maka­csul tiltakozott, hogy március tizenötödikére

tulajdonos a hatóság iránt, ha pénzét visszakaphatja annak hiteles igazolása mel­lett, hogy azt oly módon szerezte, a mely az ezernyi miniszteri rendeletek millió pa­ragrafusainak egyikébe sem ütközik. Csak a szabadelvű párt kasszájának miliői lesznek ezentúl is biztonságban a „közigazgatási üldözés44 körmei ellen, mert azok gyűjté­sére nem szükséges előleges miniszteri engedélyt kikérni.Persze evés közben jön meg az ét­vágy s igy most már az elkobzott szo- ciálista pénz mellett egyébre is fáj a foga s azért egészen más téren és más irányban folytatja kedvenc foglalkozását, az elkobzást.A budapesti demokrata-kör több tagja a Zola pör tárgyalása idején nagyon fel­buzdult Picquart ezredesnek ebben a per­ben tanúsított magatartásán s elhatároz­ták, hogy lelkesedésüknek kézzelfogható bizonyítékát szolgáltatják az ezredes ke­zeibe egy értékes diszkard képében. Meg is rendelték a diszkardot, a közönség meg is bámulta azt az aranyműves kirakata-mban. hova a gyönyörű ötvösmunka köz szemlére volt kitéve, de rendeltetése he­lyére mégsem kerülhet, mert a fővárosi rendőrség egyszerűen elkobozta mint bűn­jelet, készítőjét pedig elitélte két napi elzárásra és 300 frt pénzbüntetésre.Ennek a drákói eljárásnak az indo­kát, vagy helyesebben szólva ürügyét az képezte, hogy a kardon a magyar citner voit k vésve, ehhez pedig a fővárosi rnid-legalabb szabadságot kapjon a tisztelt Ház. Nagy kegyesen csak annyit, engedett meg, hogy március idusán ne tartson ülést a kép- viselőház, egyebekben azonban se az előtte, se az utana való napra nem engedett vaká­ciót. Minek is? Hiszen az ö mamelukjai úgy is szökésben lesznek március ötvenedik ünne­pén; azok, ha még addig otthon is volnának kerületeikben, akkor bizonyára «halaszthatat­lan ügyek* szólítanák tel őket Budapestre. Az ellenzék, az meg úgyis ünnepel és nem kér engedelmet, meg vakációt e célra BánfTytól.Úgy látszik, azért makacskodik BánfTy ö basasága, mert abban bízik, hogy az uj osz­
trák kabinet ép úgy nem boldogul a veszekedő csehekkel, meg németekkel, mint két elődje és szépen megbukik ez is. Vagyis, a mi még szebb lenne, helyette megbukik az alkotmá­nyosság és rendeletekkel, meg császár-para­grafussal kormunyozódik Ausztria. Ez esetben gyöngyélet volna BaníTy helyzete; az »össz- birodalom* egyedüli «alkotmányos* minisztere lenne ö, a ki aztán a magyar országgyűléssel biztosan megszavaztatná a kiegyezést és kvó­tát. Hiszen eddig is csak az osztrákoktól félt ö s ha azok nem gördítenek akadályt elébe, meg­csinálja ő a kiegyezést akar örök időkre is.Pedig a politika szemhatárán felhők gyü­lekeznek. íme Bohoncy Gida még sem nyug­szik ás most röpiratban leplezi le a húrom

őrség jogtudósai szerint miniszterelnöki engedély szükséges. Nos hát nem irigy­lésre méltó gyönyörűséges állapotok ezek a szabadság születésének félszázados év­fordulóján, melyet bizonyára túláradó lel­kesedéssel fognak ünnepelni a diszkard megrendelői, kik már le is fizettek érte kemény négyszáz forintokat, meg a készí­tője, kit talán éppen a szabadság ünnepén visznek a dutyiba s exekválnak a 300 forintos birságért azért a rettenetes b ű ­néért, hogy azt a kardot úgy merte meg­csinálni, a mint megrendelve volt, a ma­gyar címerrel, a melyet a miniszterelnök árendált ki magának.Mindenki ismeri álláspontunkat a Zola per alkalmából náiunk lépten-nyomon fel­merült okvetlenkedésekkel szemben, mert nyíltan hangoztattuk elitélő véleményün­ket annak idején az ellen az éretlen to­lakodás ellen, a melylyel nálunk bizonyos körök egy idegen nemzet igazságszolgál­tatásába beleavatkozni nem átallották, el­fogultsággal tehát senki sem vádolhat, a mikor a Picquart ezredesnek szánt kard elkobzását s készítőjének megbüntetését a legdurvább törvénysértésnek, az egyéni szabadság és vagyonjog ellen elkövetett me­rényletnek bélyegezzük.Tesszük ezt azért, mert a törvény- tisztelet legveszedelmesebb lerombolásának azt tartjuk, hu maga a hatóság forgatja ki sarkaiból a törvényt, s mert a polgá­rok cselekvési szabadságát akkor is seri- 
hetetien szentségnek akarjuk tudni, hamilliós választásokat és egyéb mameluk ku­lissza-titkokat Az •örült* okosan beszél; lát­szik. hogy helyén van az esze, de hogy beszé­détől nem fajdul-e meg sok mameluknak a feje, az mar nagyon kétséges kérdés.Kohoncy röpiratánal nagyobb föllünést csak a báró Atzél Béla röpirata keltett. Ez a röpirat egy vezércikkre volt a válasz, a mely vezércikk nagyon is alacsony demokratikus felfogásban tárgyalta az arisztokratikus elve­ket. Hat hogy hagyhatta volna ezt szó nélkül a park-klubb megteremtője. Tollat fogott és megírta a röpiratot, a mely irányul ama bizo­nyos vezércikkező ellen. Ez a vezéreikkező csak «V. V.« hetük jele alatt szokott írni a kormánypárt egyik újságjába, de azért min­denki tudja róla, hogy ö — Vázsonyi Vilmos. Azt azonban kevesen tudjak ma már róla, hogy — Wcisz féld volt valamikor és a neve a lapok hasábjain hajdan a 25-ik paragrafus tárgyalásakor fordult meg először. Ekkor egyik lapunk vezércikk címéül használta a nevét, ezt, hogy Weiszfeld s ma már ime ö maga ir vezércikkeket, melyben a demokrácia harcosa­ként támadja az arisztokráciát.Különben ez a kis polémia csak a hét forrongó hangulatát jellemezte. Hozzá hasonló csatározás folyt nálunk is, csakhogy itt nem társadalmi, hanem szinészeti kérdés volt a csata alapja és a felek ritka egyértelműséggel



2 1898. március 13.
H

P É C S I  F Ki  Y E L Őcselekvésük nem is egyez meg a mi vé­leményünkkel. egyének által íervbe vett ováció megaka­dályozására, mert ez kellemetlenül érintetteMár pedig a fővárosi rendőrség dur- volna a francia kormányt. Mondják, hogyván megsértette a törvényt, mikor a ci- merhasználatról szóló 1883. évi X V III-ik a külügyminiszter kérésér-.' avatkozott bele a kormány a dologba s utasítást adotttörvény palástjába kapaszkodott erőszakos az államrendórség fejének, hogy a kardoteljárásának igazolására. Az a törvény az ország címerének az ipari és kereskedelmi ne engedje elküldeni, ez pedig a megszo­kott azsiai felfogás szerint teljesít ette aforgalom tárgyain való állandó használatát parancsot, hogy hatalmába kerítette az szabályozza s csak azt kötötte miniszteri értékes dísztárgyat és kemény büntetéstengedélyezéshez. Azt, hogy valaki akár­milyen egyes dísztárgyat az ország címe­rével díszítve szabadon ne készíthessen, a törvényhozásnak elrendelni eszeágában sem lehetett, hisz a törvény nem azt mondja, hogy az iparosok nem k é s z í t ­h e t n e k  s a kereskedők nem á r u l h a t ­n a k  az ország címerével ellátott árukat | látszatát, külön engedély nélkül, hanem azt, hogy az ország címerét gyári vagy iparcikkei-

szabott a készítőjére.Igaz, ezt Ázsiában úgy szokták meg­tenni, hogy egyszerűen a hatalomra hivatkoz­nak, a melyet törvény vagy mások joga nem korlátozhat, de nálunk az ázsiai kény* uralomnak az adja meg az európai mázt. hogy az erőszakra ráhazudják a törvényesség

sokkal veszedelmesebb népség ellen, egy t i t ­
kos éjjeli szocialista gyűlés meglépésére.Rendőrségünknek is vannak ám össze­köttetései ; olyanok, a melyek sokszor hasz­nos szolgalatot tehetnek, a mint tettek jelen­leg is. Ez összeköttetések révén jutott a rend­őrség tudomásara, hogy az éjjel kint a tégla telepen, egvik téglás házában, szocialista gyű­lés lesz. Rendőrségünknek erre nem kellett több ; erélyesen megindította az elönyomozást, kitudla, hol lesz a titkos gyűlés és tizennyolc rendőrrel megerősítve összeszedve, kikocsizott az este, hogy hívatlan vendége legyen a tit­kos gyűlésnek.Féltiz órakor már javában állt a gyűlés. Pislogó mécs világa mellett vagy ötven főnyi csapat, gyermekek, asszonyok, suhancok és férfiak szorongtak a szobában, a hol egy asztal előtt állt a gyűlés szónoka és tanítást adott a hallgatóknak a szocialista tanokról. Részéit a tőkéről és a szegénységről ; a gvá-deményezéiken, áruikon, üzleti helyiségeiken, cimtáb-1 borjtó eljárás. ■•! kell ismernünk, hogv a

1 / •! M i i *  j a /  • I _ _ 1 • I °Iáikon, üzleti nyomtatványaikon csak mi­niszterelnöki engedély mellett h a s z n á l ­h a t j á k .Hogy a törvény az ország címerének csak á l l a n d ó  használatáról rendelkezik, az még szembeszökőbbé válik, ha a kö­vetkező szakaszokat figyelemre méltatjuk. A 2. g. szerint az engedélyért folyamodó igazolni tartozik, hogy üzlete oly terje­delmű. vagy üzletének tárgyai oly kiváló minőségűek, vagy egyébként az üzlet oly figyelemre méltó, hogy az ország címere használhatásának engedélyét megérdemli ; a 3-ik § pedig előírja, hogy az engedé­lyért 50 frt dij fizetendő. Mindezek mel­lett vagy a legsötétebb butaság, vagy a legcinikusabb ferdítés foghatja csak rá. hogv a törvény büntetni rendeli azt azW « viperost, a ki egy külön megrendelt tár­gyat a megrendelő utasítása szerint az ország címerével díszítve elkészit.De hát tudja azt mindenki, hogy a IVüforgó esetben az idézett törvény alkal­mazása C'itk ürügyül szolgált a magánpufiogatták agyon egy vendégszereplő «szín- művésznő « vágyait, hogy a pécsi nemzeti színházban, Somogyi Károly direktorsága alatt avattassék elismert művésznővé, a ki vendég- szereplésekre bátran mehet és babérral tér meg azokról. Épen a »V. V.« ur lapja ezt is irta róla, de azért egy — kacsa még nem csinál közvéleményt, ha bármilyen kövér is az.S  ime Somogyi Károlynak nem volt elég. hogy három este egymásután játszotta az ö magasról protezsált vendége a » Drám a a 
színpadon« cimü unalmas bohózatot, a hét végére kirukkolt a »Dráma a tenger fenekén* cimü látványossággal.Még jó, hogy közbeesett az » Évszakok* előadása s két estén tapstól hangzott a zsú­folt ház, lelejthetellen sikereket szerezve a 
Ciglányi Béla lelkes hadseregének. És e had­seregben ott pompázott Pécsnek sok szép lánya a színpadon s bár az évszakok sorban követték egymást, a tavaszra nyár, a nyárra ősz s az őszre tél jött, mégis mindig a ta­vaszt, a viruló, mosolygó tavaszt láttuk a szín­padon s nem is gondoltunk arra, hogy mi lesz, mire megvénülünk V !Rizony, azt ki sem mondhatja meg. • Senki sem boldog halála előtt*, mondja So­lon, a görög bölcs és senki sem tudja mi lesz, mire megvénülünk. Hiszen a negyvennyol­cas honvédek 1848-ban küzdöttek a márciusi eszmékért, e héten pedig kinyilatkoztatták, hogy összefüggést nem látnak március tizen­ötödike és a honvédek között. Mintha bizony, ha március idusa nem lelt volna, támadtak

francia kormány kitűnő információkat sze-
Vrezhetetett a polgári szabadságjogoknak nálunk dívó ázsiai állapotáról s arról a világraszóló furfangrói, a meiylyei Magyar- országot az általános szabadiig születése után egy féf évszázaddal kormányozzák.

Ha csakugyan a francia kormáiy k e z .irakr61 ,ésua ■ "«"fokról: az elnyomásról és . . . * . . „ , r u • ' a megtorlásról s minden részlet végén odaunenyezésére történt ez az egész felha- ]vukadt ki*—  Ne dolgozzunk ! Ha mi nem dolgo­zunk, nem tudnak inegelni az urak sem !De akkor már, a hogy a prédikátor jobban belemelegedett volna a beszédbe, körül volt véve a rendőrökkel a ház, a rendőrkapi­tány és a biztosok pedig ott álltak az ajtó előtt és hallgatták az izgató beszédét.Egyszerre felpattant az ajtó és a meg­lepett nép előtt ott álltak a rendőrség embeiei.—  A törvény nevében a titkos gyüleke­zetét azonnal feloszlatom !Hangzott a rendőrkapitány ajkáról.A titkos gyülekezet megrémült tagjai oszoltak volna is nyomban : elubb azonban mindenkinek meg kellett mondania a nevét és igazolnia magat.Egy hang, egy ellenkező szó nélkül tör­tént meg ez. A meglepett nép maga is szé- gycite, hogy ily titkos gyülekezeten találjak a rend őrei és pirulva vallottak be egyenkint a

Szocialisták éjjeli gyűlése.— Saját tudósítónktól. —Tegnap este kilenc óra tájban egymás­után vonultak fel a bérkocsik a városháza elé. Az elsőbe egy rendőrkapitány és fogalmazó, a másikba három rendőrbiztos, a többibe pe­dig a rendorkáplarok és rendőrök ültek be s aztan a bérkocsik, egymástól kellő távolság­ban, hogy feltűnést ne keltsenek, végig robog­tak a királv-utcan. ki a buza-térre s onnan a neveiket és laká-ukat. Mind téglamunkások vol-pálya-utcán keresztül ki a téglateiepek leié.• A rendőröknek az volt kiadva mar teg­nap délután, hogy estére razzia lesz. Finom fogásra nyújtott azonban ez a razzia kilátást, mikor íiakkeron kocsiznak ki a razzia színhe­lyéi e ! Nem holmi csavargó népségre volt ira­
tuk : sok köztük a gyerek es asszony, meg a suhanc, kevés az érettebb korú férfi. A tégia- telepekröl jöttek össze titkos meghívásra, hogy meghallgassák egy prédikátornak felcsapott szo­cialista cipészsegéd beszédét.A népet aztán, egy-egy csapatban, kinyitva ez a razzia, hanem sokkai fontosabb, ! merre lakik, bazakisérték a rendőrök; magát■ ■ ■ ■ ■ I ■■  ..............  ! . ■ — ■ ! — ■■■■■■■ ■ I ■ ■■■■'■«■ ■■ ■ ■volna félistenek s ök most élvezhetnék az e ! beszünteti a fegyelmi ügyet megelőző vizsga­félisteneknek járó örök dicsőségből a rájuk hulló ténysugárt ! ? Bizony, bizony, több össze­köttetésük van az öreg honvédeknek a ma- meluksággal, mint március tizenötödikével. Ouod erat demonstrandum !Node, a ki a kormány köpönyege mögé bújik, a ki a mameluk elveknek a rabszolgája, annak nem esik bantódása soha. Hiszen ime 

Szalavszky főispánt hogy tisztára mosta az ő belügyminisztere ! Annyira tisztára, hogy a fő­ispán e héten undorl kapott és ez undorát megüzente Ivánka Oszkárnak, hegyibe sózván neki ezt is: — méltóságod gyáva!Ime, hogy egyesül itt a demokrácia meg az arisztokrácia. A paraszt csak úgy foghegyen vágja oda ellenijének — te gyáva ; az arisz­tokrata pedig megadja neki a méltóságos titu­lust és finom előkelőséggel jelenti ki, hogy — méltóságod gyáva !Hát persze párbaj lett ennek is a vége. Ámbárhogy egy párbaj úgy is helyet foglal e hét krónikájában, a mely halállal végződött, tehát a többi párbajok hozzá képest csak amo­lyan sifli-párbajok, a melyek csak megreperál- ják a becsületet, de nem mossák le vérrel a rajta esett foltot. Ez egy — a melyben Ca- 
valottit, az olasz képviselőt megölte az ellen­fele lemosta; de ilyen párbajt csak a he­vesvérű olaszoknál vívnak, nálunk legtelebb első vérre, vagy három vaktöltés kilövésére van bízva a becsületen esett lyuk befoltozása.Az anya becsületéért a fiai embert is ölnek, ha kell ; kapitányáért Rudnay Béla báró

latot, ha nem ismer fel — alapokat, hogy 
fíércy  Béla fegyelmit kaphasson ; iljházy  Ede, a színész, képes megválni a Nemzetitől ott lenn Budapesten, ha játékmesteri képességében ké­telkednek, — de a gentleman becsületen esett foltot egy jegyzőkönyvbe iktatott vérnélküli duellumtnal is ki lehet tisztítani !Ilyen pecséttisztitási procedúrát végzett sikerrel e héten Bulgária fejedelme, Kóburg Ferdinánd is és most nagy az öröm a bolgá­roknál, mert végre remélik, hogy szent a beke Bécscsel és végtére megkoronázhatják király­nak Ferdinándot, vagy ha öt nem, hát majd a — fiát, Borist.E héten különben az osztálysorsjátszó emberiségnek is öröme volt. Megint húzás volt és sokan nyertek fényes koronákat ; de a legtöbben mégse nyertek — semmit. Épen olyan volt hát ez az öröm, mint a rendőrség öröme a felett, hogy a szocialista utazok névsorát megküldték nekik Budapestről. Mit ér a név­sor, ha mindjárt nem küldtek vele egy szo­cialistát is, a kit —  elfoghattak volna. YTagy a mikép örültek a torony alatt annak, hogy egyheti távoliét után hazajött a hét végén a polgármester. Hiszen —  hiába volt oda egész héten — még sem hozott semmit, a minek örülhetnének a torony alatt. Azt azonban ho­zott eleget, a mi lelett boszankodhatnak még a torony alá nem tartozók is. Egy csomó számlát az utazásáról, a mit ki kell fizetni !

K ő v á g ó  ő r á .
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a titkos gyűlés szónokát pedig letartóztatta a rendőrkapitány.

Bernhardt Imrének hívják a letartózta­tott szocialista agitátort. Szabolcsbányai lakos, cipészsegéd, illetőségére nézve Hidasára való. 
A mestersége üzése helyett persze kényelme­sebbnek találta ő is a szocialista izgatást és lelcsapott agitátornak. A különféle könyvekből és újságokból magába szedett, de meg nem értett nagyhangú elvekkel aztán most szocia­lista tanférfiu akart lenni, de hamar beletört a bicskája, mert most a rendőri dutyiban pi­henhet babérain. melyek nem valami dicsősé­gesek voltak eddig sem, mivel már a rendőr­séggel többször volt baja az ipszének.így hát rendőrségünk ébersége meghiú­sította ezt a titkos éjjeli gyűlést s a mellé még nyakon csipték ezt a veszedelmes nép- bolonditót, a kinek hogy társai is vannak, az kétségen kívül áll.Az ilyen titkos gyűlések leleplezése pe­dig a legjobb mód, amivel a szocialista izgatók hatását meg lehel akadályozni. A szocialisták, mint mindenben, úgy e mód megválasztásában is majmoltak. Majmolták a baptistákat, a kik éjjeli gyülekezeteik révén tudtak hitfelekeze- tüknek hiveket szerezni. A titokzatosság csak­nem a babonasággal egyenlő s a szegény, hi­székeny nép lelkére az izgatók tévtanai két- sz eresen hatnak a titkos éjjeli gyűléseken.Végül a mi az ilyen munkakerülő ide­genből jött vándor szónokokat illeti, mint a leleplezett éjjeli gyűlés szónoka is, rendőisé- günknek a törvényes határokon belül a leg­szigorúbban kell eljárnia. Mert nem idevaló illetékességű, ki kell egvszersmindenkorra uta­sítani a városból és kötött marsrutával kül­deni haza, mint szülőhelye díszét. Ha pedig izgatáson, titkos gyűlésen fogják rajta, ott a bíróság, a mely érdeméhez képest elbánjon vele.így fog történni a meghiúsult éjjeli gyű­lés szónokával és főbb kolomposaival is!

H í r e k .Pécs, 1898. március 12. 
K é s z ü lj  h a z á m  !Készülj hazam ! Mutasd meg a világnak, Hogy nem fajult el végkép a magyar;Nagy ünnepén szabadság hajnalának Tud ünnepelni úgy, miként akar.Nem fogad el, a mit reá tukmálnák,Oly ünnepet e dicső nap helyett ;Szép március fenséges idusánakNem ad hátrányt más ünnepek megett !Ha nincs e nap vérnélküli csatája,Ha nincsenek az ö nagy hősei :Még ma is várunk tán a szabadságra,Mit oly könnyű most elfecserleni ;Ma is tálán rabláncon függ az eszme,Nincs egyenlőség és népakarat —S ha újra bar előkészítve veszte :Meg nem hal többé zsarnok kéz alatt !Ha nincs e nap fényes hajnalsugára :Nem kél fel a szabadság reggele ;S ha nincs e népnek lelkes ifjúsága :El nem oszlik rabságunk éjjele ;Nem támad a honvéd a föld porábul,Nem leng fényben a szentelt trikolor,A mit ha lát, a magyar keble tágul,Miért ha harcol, vére lángra forr!Ha nincs e nap — bizonyságunk reája Háromszázéves hosszú küzdelem —Meg nem születik e nép szabadsaga,•lussát nem adják vissza sohasem.Hákóci hajh ! Hercsényi hajh ! hiába Viseltek harcot erte évekig ;Nem fegyver kellett, —  eszméknek világa, Hogy szétverje a sötétséget ill!Ha nincs e nap : egy ezredévnek vegét Hégi rabságban éri meg a nép

S nem ismeri a jövőnek reményét,Uj ezredévbe rabul hogyha lép ;Ha nincs e nap : ma akkor nem akadna Oly vakmerő, ki kisebbitni merje,S a szolgalelküségtől elragadva Más ünnepet tukmáljon a nemzetre !Készülj hazám ! Mutasd meg a világnak,Hogy nem fajult el végkép a magyar S nagy ünnepén szabadság hajnalának Tud ünnepelni úgy, mikép akar . . . .Szép március fenséges idusának Oltárára babérod ha nem hoznád :Méltók lennének, kik rád mást tukmálnak,Az ünneprontó gyászmagyarok hozzád !
Igrie.

Napirend 1898. március 13-án és 14-én.
Naptár : vasárnap, márc. 13. — Róm. kath. : 

Oculi. — Prot. : Roderig. — Görög-kel. (március. 1.) 
Nagyböjt 2-ik vasárnap. — Zsidó : Adar 19. - Nap 
kél 6 óra 2 perckor; nyugszik 5 óra 44 perckor. — 
Hold kél éjfélkor ; nyugszik 7 óra 63 perckor reggel. 
— Hétfő. márc. 14. — Róm. kath.: Matild — Prot.: 
Matild. — Görög-kel. (márc. 2.) Hezích — Zsidó : 
Adar 20. — Nap kél 6 óra 1 perckor ; nyugszik 5 
óra 46 perckor. Hold kél éjfélután 37 perckor ; nyug­
szik 8 óra 40 perckor reggel. Hold van a földközelben 
délután 3 órakor.Időjárás : h ő  m é r s é k l e t  l a g  y p o n t ;  légnyomás 7ö4. — Kilátás : a központi meteorologiai intézet jelzése szerint 1 Kiemelkedés, száraz idő várli Ô.

Sertésliizlaló részvénytársaság: közgyülsevasárnap d. e. 11 órakor a keresk. kamarában.
0Általános munkásbeteg segélyzó pénztár köz­gyűlése d. u. 3 órakor a városháza közgyűlési ter­mében.Értekezlet a negyvennyolc jubileumi ünnep­ségének százas rendezöbizottsága részéről a Nádorban d. 3. órakor vasárnap.katlio liku s kör felolvasó estélye vasárnap d. u. 5 órakor.Műkedvelők Ejf>csilléiének március tizenötö­dik i ünnepélye este 8 órakor a Scholtz vendéglőben.Joirakadém iai poltrárság: március tizenötödik! ünnepélye a Vigadóban héttőn este 6 órakor.Színház : vasárnap d. u. »Rip van Winkle.« este <.Dráma a tenger fenekén.» Hétfőn : »Varúzs- 

gyürü.«

— N e g y v e n n y o l c  j u b i l e u m a  )A péc>i polgárság március tizenötödiki ünne­pét rendező bizottság nevében Si mon f f  ay Já ­nos elnök és Körösztös József, a polgári Da­lodkor elnöke, ma delelő f! megjelentek Majo- 
ro*sy Imre polgármester előtt, hogy őt és a városi hatóságot a/, ünnepre meghívják. Egy­szersmind megkérték a polgármestert hogy a város középületeit lobogózza fel, a délelőtti istentiszteleten a hatosag jelenjék meg. vala­mint a délután 6 órakor tartandó ünnepen is testületileg résztvegyen. Végül, hogy a községi népiskolákban március tizenötödikén szünetet engedélyezzen. A polgármester a kül­döttségnek azt a választ adta, hogy a kérel­met a — városi Tanács elé terjeszti. Értesü­lésünk szerint holnap fog a városi Tanács e.i ügyben határozni.— i F ő h e r c e g :  P é c s e t t .)  Tegnap este 
a színházban élénk látcsövezésnek volt kitéve a főispáni páholy. Egy fiatal, szőkebajuszu, piros kepü, közoshadseregbeli kapitány ült ott, kinek udvarát képezte egy-két fiatalabb tiszt a mi helyőrségünk kebeléből. A fiatal kapitány 
Szalvator József Ferdinand  főherceg volt, a ki szigorú inkognitóban érkezett tegnap reg­gel Pécsre és a püspöki palotába szállt. A huszonhatéves főherceg megnézte a székes­egyházat, délután kikocsizott a Tettyére, a faolnay-gyárba és a Frigyes-laktanyába. Ma 'eggel 7 órakor jelen volt a székesegyházban 
Hetycy Sámuel püspök által tartott misén, leiben pedig a tiszteletére a püspöki palotá­ján adott ebéden.

— « Szem élyi hir.) dr Fejérváry Imre báró főispán ma a reggeli vonattal Buda­pestre utazott hivatalos ügyekben. Néhány na­pig ott is fogja tartóztatni ezen ügyeknek el­intézése, úgy hogy visszaérkezése csak e hó tizenhatodika körül várható.
— (A  siklósi takarék  és hitel- 

egy le t részvénytársaság:) f. hó 9-éo tartotta 25. évi rendes közgyűlését dr. Troli József elnöklete alatt. Jantsits Sándor helyet­tes igazgató, igazgatósági jelentése szerint az intézet évi nyereménye 13312 írt 20 krajcár, melyből 25%  jutalékra 2828 Irt 05 kr., osz- talékre 8000 írt, tartalékalaphoz 2484 frt 15 kr és a jövő évre átvitelre 2000 Irt esik. Az igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentések tudomásul vétettek s a lelmentvény megada­tott. Ezek után dr. Larázsy  Ödön igazgató- sági tag, intézeti ügyész szép beszédben ecse­telte az intézet múltját, keletkezését, fokoza­tos és célirányos fejlődését, különösen kiemelve azokat a férfiakat, kiket az intézel létesítése, szakszerű és céltudatos vezetése, felvirágozta­tása körül az érdem oroszlán része illet, első helyen említve néhai Vajda János volt siklósi ügyvédet, a siklósi járás orszgy. képviselőjét, az intézet első igazgatósági elnökét, ezután 
Alexits János jelenlegi igazgatót, és Jantsifs Sánd ' igazgató-helyeltes és könyvelőts végül megtette a következő négy indítványt: I Mondja ki a közgyűlés, hogy Alexits János igazgató, 
Jantsits Sándor helyettes igazgMtó és könyvelő uraknak az intézet létesítése, ügyeinek lelki- ismeretes és ügybuzgó vezetése és az ez által elért felvirágoztatása körül szerzett bokros érdemeit a közgyűlés az utódok okulására és buzdítására jegyzőkönyvileg megörökíti. II. Mondja ki a közgyűlés, hogy néhai Vajda János volt elnök, Alexits János igazgató és 
Jantsits Sándor helyettes igazgató és könyvelő arcképeit az intézet részére megfesteti és az intézet helyiségében elhelyezi. III. Mondja ki a közgyűlés, hogy Jantsits Sándor volt helyet­tes igazgató és könyvelőt az igazgatóságba disztagul beválasztja. IV. Hogy jelen jegyző­könyv kivonatát az intézet őszinte hálájának tolmácsolása mellett átnyujta. Az indítványt a közgyűlés egyhangúlag elfogadta. Ezután 
Jantsits Sándor helyettes igazgató könyvelő, megköszöni a kitüntető elismerést, meleg sza­vakban mond búcsút a/, igazgatóságnak és részvényeseknek, miután 25 évi működése után megválik az intézettől. Következett az alapszabályok értelmében az igazgatóság és felügyelő bizottság rendes és póttagjainak meg­választása. Megválasztattak igazgatósági rendes tagoknak : Alexits János, Belicsek Gyula, Da- rázsv Ödön, Dimitrovits Eutim, Klein Károly, Klein Béla, Schreyer János, dr. Troli József, Weisz Lajos, Weisz Vilmos : póttagoknak : dr. Troli Ferenc, Tachler Viktor, Vargha Gyula ; felügyelő bizottsági rendes tagoknak : Hammer Péter, Petrach József, Szüts Dániel ; póttagoknak : Köröm Mihály, id. Vargha Béla.

— ( K ö z ig a z g a t á s i  b e já r á t.)  Abaranya-sellye-bogdásai közút közigazgatási be­járására ma a helyszínére utaztak Koszit8 Kamill megyei főjegyző, Kovácsfy Kálmán, az államépitészeti hivatal főnöke és Bolgár Jenő szentlőrinci töszolgabiró.
— (A  p é csi p ü sp . jo g a k a d é m ia  

p o lg á r s á g a )  által f. évi március hó 14-én
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este 6 órakor a » Vigadó «-ban rendezendő hazafias ünnepély műsora: 1. Talpra magyar! Szavalja Szuly Aladár. II. Megnyitó beszéd. Mondja ifj. Nagy  Jenő. III. Március idusán. Endrödy Sándortól. Szavalja Nicsovics Sándor. IV. Szózat. Énekli a Pécsi D alárda. V . Ün­nepi beszéd. Mondja Tétsi István. VI. Március16. Jakab Ödöntől. Szavalja Csiky László. VII. Záró beszéd. Mondja Berger Dezső. Az ünnepélyre külön meghívókat nem bocsát ki a rendező bizottság, de szívesen lát azon minden érdeklődőt s előreláthatólag nagy és fényes közönség fogja meghallgatni a jogászok által rendezendő ünnepély műsorát, együtt ünne­pelve azokkal a nagy nemzeti ünnep félszáza­dos évfordulóját.
— (A  városi közvágóh íd  v á lla l ­

kozói.) Az építendő városi közvágóhíd mun­káira Herbert János, gazdasági tanácsnok által megtartott nyilvános árlejtés eredménye a következő : az 58.041 írt 92 krral előirányott föld, kőműves és aszfalt munkálatokra két vállalkozó közül a legolcsóbb ajánlatot 10% %  árleengedéssel Eisner Dóci és Horváth Halas Antal társvállalkozók tették. Az 518 frt 72 krral előirányzott kőfaragó munkára Fogl János adott be négy ajánlkozó közül legolcsóbb aján­latot, 19% engedménynyel. A 10.846 frt 73 krral előirányzott ácsm unkáitokra két vállal­kozó közül Kleber Antalé az olcsóbb 9a% 0# százalék engedménynyel. A 2539 frt 33 krral előirányzott cserepes munkára Lauber Rezső tett ajánlatot 4%  engedménynyel. Az 1373 frt 29 krral előirányzott bádogos munkákra beérkezett 5 ajánlat közül Csukás Zoltáné a legkedvezőbb, a ki 18% engedményt tett. A 2425 Irt 36 krral előirányzott asztalos mun­kákra Hoffmann Lajos tette 3 ajánlat közül a legkedvezőbbet, 9% engegménvnyel. A 14068 frt 12 krral előirányzott lakatos munkákra 
Mcstrics Jenő és Asztalos Nándor társvállal­kozók ajánlata 4% engedménynyel a legked­vezőbb 3 versenyző között. A 841 frt 1 krral előirányzott mázoló munkákra két versenyző közül Brezics Ferenc ajánlata az olcsóbb 16% engedmény folytán. A 232 frt 88 krral elő­irányzott üveges munkálatokra Burghárdt Já ­nos tett ajánlatot 10% engedménynyel. Végül a 73 frttal előirányzott szobafestői munkála­tokra ifj. Buday  Béla ajánlkozott 127i%  en_ gedménynyel. Az összesen 90.460 frt 35 krban előirányzott összmunkáitokra is érkezett be egy ajánlat Strausz Győző, Bernstain és K ál- 
dor, székesfehérvári társvállalkozóktól, a kik i y ,%  engedményt tettek. Az árlejtés eredmé­nyével tegnap foglalkozott a városi Tanács s kiadta azt a város gazdasági bizottságának véleményezés végett.— f N  é vm agy arosi táa. ) Schwarz János, pécsi illetőségű, ugyanitteni lakos, veze­téknevét, belügyminiszteri engedéllyel Szaba­dira változtatta.

— (Jubilá ló  kaszinó.) A somogy- tabi kaszinó, mint nekünk írják, a minapi közgyűlésén ünnepelte fönnállásának huszadik évfordulóját s egyúttal jubileuma volt a kaszinó érdemes elnökének, Lővy Zsigmondnak is, a ki húsz év óta áll a labi kaszinó élén. A kaszinó az ő vezetésével fejlődött oda, a hol most áll. A könyvtára szép és tartalmas, he­lyiségei kényelmesek. A kaszinó az orosz-török háború idején nagy összeget adott a török

sebesülteknek s a szegedi árvízkárosultaknak is sokat gyűjtött. A közgyűlésen Cupy Bálint esperesplébános indítványára Lővy Zsigmondot újra egyhangúlag elnökké választották Al- elnök immár tizenötödször Sztani Sándor lett, a tisztikar többi tagjául Cupy, Tallián, Ber- náth, Pirovich, Mészáros, Lyka Károly, Bohu- nicky, Bartos dr., Kéz Sándor és Szabady választattak meg. A kaszinónak Zichy Mihály és Zichy Antal tiszteletbeli tagjai, a kik sok ajándékkal gazdagították már az egyesületet.
— (E gy  a lispán  a asocializmns-

ró l.) Döry  Pál, Tolnamegye alispánja, kör­rendeletét intézett megyéjének járási szolga- biráihoz, mely körrendeletben ismerteti a szocializmus okait és három módot jelöl meg a szocialista izgatások meggátlására. Ezek : 1. A teljesen szegények és munkaképtelenek segélyezése. 2. A munkaképeseknek állandó foglalkozás nyújtása. 3. Az izgatóknak a tör­vény keretén belül szigorú ellenőrzése és ül­dözése.
— (Otooska ismét meg: ak art  

szökni.) Otocska Gézáról még mindig igen különböző hírek keringettek, mióta Amerikába való átvitorlázása nem sikerült és a koppen­hágai rendőrség felügyelet alá helyezte s ki­adatása végett az eljárás megindult. Sokan biztosan tudták, hogy Koppenhágában van, a dán rendőrség felügyelete alatt, mások már egész határozottan tudták azt is, hogy Otocskát Budapestre szállították s az ottani fogházban búslakodik. Most azonban a Neues Wiener Abendblatt azt Írja felőle, hogy Koppenhágából megszökött és Svinemindeben újra elfogták, épen mikor kiszállott az Axelhaus nevű ha­jóról. A nála talált 6000 frankot elvették tőle és a visszaszállítás költségeire fordítják.
— (E gy  szegény asszony sze­

rencséje.) Az osztálysorsjáték tegnapi hú­zásán ismét jutott Pécsre is egy nyeremény és pedig jó helyre, mert egy szegény asszony vette meg a 30061. számú sorsjegyet a Krausz Simon banküzletében, melylyel most ezer ko­ronás nyereményt csinált.

-  (Jó re gge lt  kívánok.) Ezekkel a szavakkal állított be a rendőrkapitány elé ma délután 4 órakor Kiss Ferenc szentgáli kocsis, a ki Pécsen keresztül Nádasdra ipar­kodott. Azonban annyira berúgott s olyan se­besen hajlott keresztül a város legnépesebb utcáin, hogy a rendőrök megállították s nehogy részeg tővel valami szerencsétlenség okozója legyen, bevitték a torony alá. Ott kialudva magát, tisztességtudóan kívánt jó reggelt dél­utáni 4 órakor a kapitánynak, a miért azon­ban nem fogják a reá váró büntetést elen­gedni.
— (H e ly re igaz ítás .) [.apunk tegnapi számában megemlékezvén a Bar.-Szentlőrincen rendezendő március tizenötödiki ünnepről. Kus- 

tos Lajos ügyvédről azt jelentettük, hogy ő 48-as honvédkapitány. Tudósítónk ma ezt oda módosítja, hogy Kustos Lajos nem mint ka­pitány, hanem mint honvédőrmester vett részt a szabadságharcban.
— (H ern yó irtás  ) A természet éb­redésével kikelnek azok a peték is, melyek­ből a fákat, gyümölcsöket pusztító kártékQny rovarok, hernyók másznak elő, a melyek, ha idejében el nem pusztittatnak, a legnagyobb károkat okozzák a gazdáknak, kertészeknek. Ezeknek pusztítását a mezőrendőri törvények is előírjak s a pécsi járásban is kiadatott a rendelet, hogy a körjegyzők a hatáskörük ala tartozó községekben megfelelően gondoskod­janak a törvény végrehajtásáról, minek ellen­őrzése céljából a csendőrség is ezen értelem­ben fel lett szólítva.

— (Lókötők garázdá lkodása .)lolnamegyében ismét garázdálkodnak a ló­kötők. Egyszerre két esetről is veszünk hirt s mindkét esetben elég vakmerőséggel végre­hajtott lólopásról van szó. Az első eset az, hogy M aurer  Márton, kónyi lakosnak, bezárt istállóját éjnek idején álkulcscsal felnyitották s onnan két kancalovat és két csikót hajtottak el. A  második eset Paáron történt, a hol 
Szillinger András istállójából két lovat hajtot­tak ki, fel is kantározták őket és befogván az udvaron álló kocsiba, az egész fogattal odább álltak. A két lopásból vagy 500 frt kár szár­mazik a tulajdonosokra, a kik feljelentették a lókötők garázdálkodását a csendőrségnek. Ott meg is indult a nyomozás a lókötők feltalálása iránt, eddig azonban még nincs eredménye.

-  (Koldusok baja.) A rendőrfőka­pitánynak rendeletét a koldusok letartóztatá­sára vonatkozólag, ugyancsak betartja a rend­őrség. Ma is ellenőrizték szigorúan a koldu­lási tilalom áthágóit s a budaikülvárosból nyolc, a szigetikülvárosból pedig hét koldust kisértek be. Legtöbbnyire hely és munkanél­küli csavargók voltak, a kiket majd ki fognak toloncolni a városból.

— (M a gy a r  osztály sorsjáték)A nemsokára megkezdődő második osztály- sorsjáték alkalmából a Pénzügyi Hirlap egy az érdekeltekre igen fontos tudnivalókat tar­talmazó cikket közöl. A cikket terjedelménél fogva nem nyomathatjuk le, de a Pénzügyi Hirlap kiadóhivatala (Budapest, VII., Dohany- utca 68.) a szóban forgó 96. számú lappél­dányt díjmentesen minden érdeklődőnek meg­küldi, ha ezen kívánságát a kiadóhivatallal levelező-lapon tudatja.
— (K iásott zsákm ány.) Mielbach Vencel, komlói lakostól ellopták 16 forint ér­tékű zsebóráját. A tolvaj olyankor hatolt a káros szobájába, mikor az nem volt otthon és igy követhette el észrevétlenül a lopást. A nyomozás során kiderült, hogy a tettes Klesz János magyarhei telendi lakos, a ki, hogy az órát meg ne találják nála, elásta azt egy homokbányába. Szerencsétlenségére azonban a bányába később munkások mentek és az óra eltűnt, bizonyára a földásás közben elte- inetődött úgy, hogy most már nem lehet rá­találni. Az óratolvajt különben feljelentették a sásdi járásbíróságnak.
— (Tolvaj asszony). A budapesti köszénbánya és téglagyár részvénytársaságnak szászvári szénbányájából Taupert Györgyne 

Penhárdt Krisztina nevű asszony elemeit egy csomó vasat s azt elvitte Leibein Gábor, bony­hádi kereskedőhöz, a hol tányérokért cserélte be. Turpissága azonban kiderülvén, a megin­dított vizsgálat során beismerte tettét s most várja a bíróságtól büntetését.
— (D ő ry  A n d o r körözése. Acsalással és okiralhamisitással vádolt Dórv

4§Andor ellen a következő körözést bocsátották k i: »2671. Köz- és magánokirathamisitás es csalas bűntettének halmazával terhelt ismeret­len tartózkodásu, illetve szökésben levő Döry
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Andor soproni születésű, 52 éves r. kath., d6s földbirtokos, zombai illetőségű, terheltnek országszerte leendő körözése elrendeltetvén, fölhivatnak az összes hazai hatóságok, hogy nevezettnek kézrekeritése iránt a megfelelő intézkedéseket megtenni s kézrekeritése esetén a szegzárdi kir. törvényszék fogházába be- kisértetni szíveskedjenek. Dőry Andor nős földbirtokos, 52 éves, r. kath., termete 176 cm., nyúlánk, arca tojásdad, haja sötétgesz­tenye, őszbevegyült, bajusza barna, szakála barna, körszakái, szemei szürkék, szemöldöke barna, orra szabályos, szája rendes, álla göm­bölyű, fogai épek, nyelvismerete : m agyar, német, latin*.— (Am e ls ő  m e f f ) .  Itt vannak, itt vannak ! — repül az örvendetes újság a Nim­ródok körében. Tegnap lőtték a pécsi határ­ban az első sneflet ! Hajh, micsoda nagy újság ez vadászuraiméknak. Milyet dobban a szivük az érdekes hirre és hogy irigyli valamennyi azt a boldog vadászt, aki ezzel a szenzációs hírrel dicsekedhetik ! . . .  Az első sneff ! Ez a furcsa vándormadár, a melyet hosszú cső­rével is a legszebbnek ismer el minden vadász : tavasszal meg ősszel ellátogat hozzánk. Elő­ször mikor költöhelyére megy : északra, má­sodszor a mikor telelöhazájába vándorol, le a napsugár honába : délre. Esemény az mindig vadászkörökben, mikor megérkeznek a hosszu- csőrü kis vándorok. Azzá teszi az erdei snefT folytonos ritkulása. Régen volt az, amikor egy napi vadászaton egy tucatot is könnyen össze lehetett lőni. Mai napság a legkitartóbb vadá­szok is alig viszik fel annyira az egész szezon alatt. Tegnap kezdődött meg ez a szezon, azon a napon, mikor megérkezett az első sneff!
— ( V a c s o r a  m á r c iu s  tia e n -ö t ö d i k é n .)  A siklósi országúton levő Ud- vardy-féle Turin vendéglőben március tizen­ötödikén este társas vacsora lesz, s ugyanezen alkalommal hazafias szavalatok fognak tar­tatni, befejezésül pedig tánc következik. Egy teríték ára 48 kr. Előjegyeztethetik magukat a résztvevők a tulajdonosnál folyó hó 12-ig.—  ( M á r c i u s  15.) Mohácson a hiva­talos világ —  ép úgy, mint Pécsett — hall­gat a március 15-iki ünnepélylyel. Az érdek hallgatást parancsol. Az iparosok olvasóköre régibb szokásához híven, az idén is megün­nepeli a magyar szabadság hajnalának most már 50 éves fordulóját. Csendben készülnek. Az ünnepély rendezésével megbízott nagy bi­zottság tőle telhetőleg mindent elkövet abban az irányban, hogy az ünnep mégis az egész város ünnepévé fejlődjék. Az összes társadalmi egyletekhez felhívást intézett, hogy vegyenek az ünnepélyben testületileg részt, mely két részletből áll az eddigi tervezet szerint. Kedden d. u. 5 órakor mozsár-ágyú lövések jelzik a tényleges ünnepség kezdetét, egyúttal a gyüleke­zést is az iparos olvasókör helyiségeiben, a honnét 6 és fél órakor lampionos menet (400 lampion) indul, a br. Eötvös .lózsef, Szt.-Háromság, Király- és Ó-városház-utcákon keresztül, visz- sza a kör helyiségeibe. Itt 7 órakor a »Föld- mivesek dalárdája* és a » Mohácsi dalárda* együttesen éneklik a «Szózatot#. Itána dr. 

Philipp  Ferenc ügyvéd elszavalja a «Talpra magyart*. 3. «Nemzeti zászló*, énekli a • Föld mi vés dalárda*. 4. Hazafias szónoklatot tart Réder Károly ügyvéd, végül az egyesült

dalárdák eléneklik együttesen a «Szózatot». A kör nagybizottsága, tekintettel az 50 éves jubileumra, nagyobb szabásúvá óhajtván tenni az ünnepélyt, megszerezte Verő Györgynek leg­újabb színdarabját : * A március 15* címűt. Ebből több képet fog a saját színpadján bemutatni, az este 9 órakor kezdődő estélyen, melyre a prograram a következő: 1. »Mi riasztja fel a magyart*, énekli a Mohácsi dalárda. 2. «Sza­badság*, költemény a félszázados ünnepélyre, irta: Illyés Bálint, szavalja: Némety György. 3. 1848. színmű. Verő György, előjáték : «1848. március 15.* 4. «Ne sirj, ne sírj Kossuth Lajos.* Előadja a Földmivelő dalárda. 5. 1848. márc. 15. színműből 6 kép »A vég kezdete*, (a segesvári csata.) 6. «Petőfi halála*, allego­rikus kép, a melyben Petőfi víziója gyanánt ván- dordiszletben jelennek meg ama nevezetes ese­mények, melyek a darab cselekményébe már nem voltak beleilleszthetők. A prologban a tör­téneti alakok közül Petőfi, Vasvári, Irányi, to­vábbá Battyánvi Lajos gróf, Kossuth Lajos és Széchényi István gróf szerepelnek. Végül 7. «Szó­zat*, énekli a dalárda. Az ünnepély iránt Mohács hazafiasan gondolkozó polgársága ré­széről nagy érdeklődés mutatkozik.— A  fé lá r u  v a s ú ti  jegyek.) Azállamvasutak jegvpérizlarainál eddigelé szokás­ban volt, hogy olyan tisztviselőnek, aki elvesz­tette esetleg a féljegyre jogosító igazolványát, kiadták enélkül is a féljegyet, ha főnökétől Írásbeli igazolást mutatott föl. Ezt az eljárást most az államvasutak igazgatósága szigorúan betiltotta. Ezentúl kizárólag csakis arcképes igazolványok alapján adnak ki téljegyeket s amelyik vasúti pénztáros e tilalom ellen vét,azt kötelezni fogják a kiadott menetjegy árá-•  ̂ #nak a megtérítésére.
— (T e lje s  ü z le t fe lo s z la t á s  m ia tt)rendkívüli alkalom nyílik ékszerek, arany- és ezüst áruk, órák bámulatos olcsó beszerzésére a 30 év óta Budapesten, Kossuth-Lajos-utca 17. sz. a. fennálló Benedek Gábor és Testvére ékszerész és óráscégnél. A legdivatosabb ékszerek, ezüst­áruk, gyertyatartók, girandolok, talak, kávés- és teás-készletek, mind 13 próbás ezüstből, továbbá valódi svájci órák minden eliogad- ható áron adatnak el. Ezüst evőeszközök grammja 5 és tél kr., teljes 12 személynekvaló evőkészletek bőrtokban 150 írt és feljebb. Róni kath. : Tamás. — Prot. : Félicitas. — Gör.-kel. (febr. 2H.) Polikárp. — Zsidó : Eszter böjtje. — Nap kél 6 óra 14 perckor; nyugszik 5 óra H6 perc­kor. — Hold kél délután 4 óra 55 perckor; nyug­szik 5 óra 26 perckor reggel.Olvasóink szives figyelmét felhívjuk a maiszámunkhoz mellékelt a „H azai általánosbiztosító részv é n y tá rsa ság ira  vonatkozókörlevélre. Az utóbbi időben ezen társaságrólrósz akaratú híresztelések terjesztettek, melyekazonban alatpalanoknak bizonyultak.

A  P É C S I  N E M Z E T I  S Z Í N H Á Z
jövő heti m űsora:Vasárnap, március 13-án délután 3 órakor

»Ihpp-Ripp<  operette; este » Drám a  
a tenger fenekén*, látványosság.Héttőn, március 14-én « Varázsgynrii« operette.Kedden, március 15-én » Budavár megvétele« énekes történelmi színmű ; nagy ün­nepi előadás.Szerdán, március 16-án Lgyanaz.Csütörtökön, március 17-én *A  nbszabó*,legújabb operette ; premier.Pénteken, március 18-án l gyanaz.

Művészet, irodalom.
O  Dráma a tenger fenekén, vagy 

svindl i a színpadon. A mi klasszikus közönyös­séggel megáldott színigazgatónk furcsa módon alkalmazza a reklámokat. Örley Flóra vendég­szerepléséről alig bocsájtott ki előzetes hirde­tést, mig Szikora Annát öles plakátokon aján­lottá a közönség figyelmébe. Egy-egy jó darab premiérjénél se csinál előzetesen hangulatot, de például a tegnap este szinrekerült színpadi férceimén y t még cirkuszba illő rajzokkal is reklámozta. Meg is töltötte a közönség szépen a házat s bár a mi közönségünk sokkal job­ban van tájékozva színművészeti dolgokban, semhogy a jóhoz és széphez külön reklámra szorulna, de mégis a kíváncsiság és a nem ismert újdonság iránti vágy behozza a rek­lámmal hirdetett darabokra is. Persze a kí­váncsiságnak óriási csalódás lett az eredmé­nye, mert ez a nagy «látványos mű# egy unalmas fércdarabbá zsugorodott össze a va­lóságban. Tizenhat képben hirdette a szinlap, minden képnek még külön szenzációs címeket is adva s a tizenhat képből lett hét kép. E hét kép közül is csak az elsőben van valami kis látványosság s a kimaradt kilenc képet magában foglaló ötödik kép összevissza öt percig ha tart. Zene ugyan volt egy kevés, de az ének és tánc elmaradt. Mert éneknek csak nem nevezi azt a színfalak mögött két percig hangzó gyerekzsivajt a rendezőség, a mire Andorfy az ő szabatos komikumával rögtön meggyártotta a lokális viccet :— Hagyjátok abba, az Istenért ! Hisz ez valóságos oratórium!Igen, az oratórium alkalmat adott színé­szeinknek kétnapi pihenésre, de nem nagyon látszott meg rajtuk ez a pihenés. A szerepei­ket nem tudták s minden ambíció nélkül ját­szottak, a mi különben nem csoda ilyen férc- műben, a mely nem színházba, hanem cir­kuszba való. Bar ott is különben kiállítottak volna. A szereplők közül valamire való alakítást P. Kovács Mariska nyújtott, aki igen csinos jelenség volt. Csiky, B ih ary , Heresy, Bognár játszották a jobb szerepeket. Igen jó volt 
Andorfy né is. Borbélynak és Andorfy mókái­nak sokat nevetett a publikum, a mely az óriási szünetek alatt különben halaira unta magát.A darab még ma és holnap este is szinrekerül, de publikum bajosan kerül hozzá( - )Q  Gallovich Je n ő  színmüve. Már meg­emlékeztünk arról, hogy a pécsi nemzeti szín­ház igazgatója elfogadta előadásra Gallovich Jenő, pécsi hírlapírónak négy felvonásos, *Vie- land kapitány* című színművét. Az újdonság már e hó vége felé kerül előadásra s az egyes szereplőknek már ki van osztva szerepük be­tanulás céljából. A vig jeleneteket Seohner Olga és Erdélyi lógják játszani és az első felvonás végén, a melyben egy huszárfőhad­nagy lakásán lefolyó mulatságot állít a szerző a nézők szemei elé, az élethü előadás kedvé­ért a Farkas, vagy Rác Guszti zenekara tog a színpadon játszani a mulató társaságnak.

Törvénykezés.
§ Vigyázatlanság miatt nyomorék lett.Ifj. Vogl Adám és Vogl Jakab ráctöttősi la­kosok 1896 december masodikán fát vágtak az erdőben s kívülük még sok más ember is volt ugyanezen munkával elfoglalva. Mikor egy nagy fának törzsét már annyira bevágtak, hogy az inogni kezdett, ledönteni akarták, de a fa már zuhanóban is volt, mikor a többi munkásokat hangos kiáltással figyelmeztették, hogy fussanak a közelből. Így M oll György is későn hallotta meg a figyelmeztetést és egyenesen a leeső fa útjába futott ijedtében



6 P É C S I  F I G Y E L Ő 1898. március 13.

s az lábára esvén azt eltörte, ugv hogy am­putálni kellett és a mai végtárgyaláson cson­kán, falábbal jelent meg. A Vogl testvérek ekként gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt vonattak felelősségre s mivel ta nuk igazolták, hogy csakugyan későn figyel­meztették a közelben levőket a lezuhanó fára, egyenként két két havi fogház és további tiz napi elzárásra változtatható ötven frt pénz- büntetésben marasztaltattak el. A megcson­kított hatszáz frtnyi kártérítési keresetével a polgári bíróság elé utasittatott.
K ö z g a z d a s á g .□  Gazdasági tudósítás. A somogy- megyei Igaion a mezőgazdasági állapotok, fő­képp a vetések állása, nem legkedvezőbbek ; különösen sok kárt okoztak az egerek, a me­lyek még folyton pusztítanak. Lóhere és lucer­nások át meg át vannak lyukgatva és mert a tavaszi veteményezés is megindult, attól le­het tartani, hogy a vetőmag nagyrészét is el­pusztítják az egerek. Ilyen körülmények között nem valami kedvező kilátások vannak az ara­tásra. A munkások nagyobbára megjegyzés nélkül szerződtek az összes tavaszi és nyári

9munkálatokra. A munkásviszonyok a vidéken
wkülönben is jók s mert idegen munkásokra nincs is szükség, állandó a békesség.

Erre vagy félóráig tartó vihar, zugás és kiabálás keletkezett a baloldalon. Erdély  Sándor igazságügyminiszter az óriási zajban nem tudott beszélni, úgy, hogy az elnök kény­telen volt az ülést felfüggeszteni.Szünet után folytonos ellenmondások kö­zött a miniszter végre befejezhette beszédét.
Györy Elek, Kossuth Ferenc, Polónyi Géza, Bdnffy  Dezső báró, Láng  Lajos elnök, majd Mócsy Antal hozzászólása után végre megállapodtak, hogy előbb a kérvényeket tár­gyalják, azután fog a miniszter feleletére M ó ­

csy Antal válaszolni.A kérvényeknél a 48-as körök kérvé­nyeit március tizenötödikének megünneplése iránt a miniszterelnöknek határozták kiadni, a ki azonnal letette őket a Ház asztalára.A  kérvények után Mócsy Antal kérte, hogy szerdán felelhessen az igazságügyminisz­ter válaszára, de a jobboldal nem engedte.

— E s te r h á z y  és P icq u a rd .(A „Pécsi Figyelő* eredeti távirata), fisból Írják, hogy E s t e r h á z y  segédei irásbelileg közölték felükkel, hogy P j c.  q u a r d  alezredest nem tudták rávenni a megverekedésre, ennélfogva küldetésüket befejezettnek tekintik. Esterházy közlése igy szólt:—  ót most már csak lovaglókor­bácsra méltatom és majd rendezem nié? ez ügyet!

Országgyűlés.
A  b é p u i s e l ő h á z  ü lé se  m á r c iu s  b ő  1 2 -én  (A » Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A Házban a tegnapi vita folytatása volt ma napirenden. Sima Ferenc szólt először az áp­rilis 11-diki törvényhez s azt mondta, hogy március tizenötödike nemzeti ünnep, inig áp­rilis 11 dike csak papíron fog maradni.

Szivük Imre az igazságügyi bizottság ré" szeréi kél védelmére Zsiydrdy Gyula javasla­tának. Fejtegeti helyességét április 11-dikének. Kijelenti, hogy a felirati javaslatban a kapcsolt részeket illetőleg semmi olyan hiba nincs, mit 
Polónyi Géza ellenez.

liohoncy Gedeon szólalt tel ezután s azt mondta, hogy április tizenegyedikének elfoga­dásával csak szaporítjuk az ünnepeket. Ez pedig nemzetgazdászatiszempontból nem helyes.
Györy Elek tiltakozik Szivük Imre amaz állítása ellen, hogy az igazságügyi bizottság tagjai szolidaritást vállaltak volna a javaslatot illetőleg.
Láng  Lajos elnök erre bezárta a vitát.
Apponyi Albert gróf zárszavában nem tartja helyesnek a szélsőbal amaz álláspontját, hogy április 11-dike nem nemzeti vívmány, hanem fejedelmi kegy. Ragaszkodik hozzá, hogy a javaslat külön bizottsághoz utasittassék.
Bdnffy  Dezső báró miniszterelnök kije­lenti erre, hogy a javaslat elfogadása még nem jelenti a felirat elfogadásai is.Erre általánosságban elfogadtak a javas­latot. Következett volna a nyomtatott napirend értelmében E rd ély  Sándor igazságügyminiszter válasza M ó d i  Aulai interpellációjára, de az ellenzék tiltakozott, mert a Ház naplója ér­telmében előbb a kérvények következnek.9

Lány  Lajos elnök ragaszkodott a nyom­tatott napirendhez és a jegyzőkönyvhez, mely­ben nem volt precizirozva, hogy melyik kö­veik

T  A à *  t n  *  TI  à  V \ R  n  t ü  a .
— A  K o ssu th -p á rt m a n ifesz-  

tum a. (A „Pécsi Figyelő* eredeti táv­
irata.) A Kossuth-párt ma kiadta mani- 
fesztuinát március tizenötödikének ötvene­
dik évfordulójára. A manifes/tum cime: 
„ S z ó z a t  a m a g y a r n e m z e t h e z a z 
1848-i k i a l k o t á s o k  ö t v e n é v e s t* m- 
i é k e z e t é n e k nap j án ,  m á r c i u s  hó 
I 5 é n . u A maiiifesztum elmondja, mily 
eredményeket alkotott március tizenötödike, 
majd igy folytatja : r Igy született újra édes 
hazánk, imádott magyar nemzetünk! De 
az ősök minden igyekezetének nem lett 
meg a sikere. Királyok, kormányok, tör­
vényhozások nem mindig szolgáltak bölcsen 
és önzetlenül. Sok csorbája van még a 
szabadságnak ; sok el nem ismert igazsága 
a munkásosztálynak és földmivelő népnek. 
De emlékezzünk 48-ra ! Hűségből és el- 
szántságból megszületik majd a fenséges 
erény, mely megjavítja jelenünket, dicsővé 
toszi jövőn két. “ A manifesztumot 20.000 
példányban osztják szét.

— A  h itv e s  le lk iism e re te .
(A „Pécsi Figyelő- eredeti távirata.) A Nagybecskerek melletti Lázárföld község ben K e r n  Ja.sabné négy kis gyermekét megfojtotta, magát pedig felakasztotta. Urának hátrahagyott levelében megvallja, hogy féléves kis fia nem tőle, hanem a szomszédjától, B o h n  Dámától való. Bohn házas ember, a ki erőszakot tett rajta és folyton zsarolta. Bohnfc elfogták.

— Z a v a r g á s o k  B om b ayb an .
(A  „Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Bom- 
bayban zavargások vannak. Az utcai har­
cokban 2ó  rendőr megsebesültj a zavar­
gók részéről 9 ember meghalt, 22 meg­
sebesült.

— S z a la v s z k y  v ig a s z ta ló i.(A „Pécsi Figyelő* eredeti távirata. Az I v á n k a  Oszkárral tegnap vívott pisztoly- párbajban súlyosan megsebesült Szaiavszkv Gyula főispán számos látogatót fogad. À 
körülményekhez képest jól érzi magát.

— Fő n yerem én y. (A „Pécsi 
higyelo* értdeti távirata). Az osztálysors- 
jutok mai húzásán a 400.000 koronás 
főnyereményt a 17.1f)8. szánni sorsjegy 
nyerte meg.
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B . I .  P a k s . Tudósításait uj állomás­helyéről is köszönettel veszszük. Csak pontos­ságot és gyorsaságot kérünk az érdekes ese­mények közlésében !



1898. március 13.

G a b o n a - á r a k .Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1898. éri márcziushó 12. napján tartott hetivásárán.Az árak métermazsánként számíttatnak.Búza uj 12.20—12.40; kétszeres uj . ------—. ;rozs uj 9.------9.20; árpa őszi —.------.— ; tavaszi6.80—7.—; uj .------.; zab tavaszi 6.60—6.80; bük­köny 6.ö0—7 .— ; kukorica uj 5.50—5.70; kukorica ó ------.------. széna 1.50—1.70; szalma 1 .----- 1.20Kinálat: erős, mintegy 850 gabona-kocsi volt 
a piacon.

Laptulajdonos Felelős szerkesztőS Z A U T T E R  G U S Z T Á V  P L E IN IN G E R  FER E N CT A IZ S  JÓ Z S E Fkiadó.
H i r d e t é s e k .

VESZEK
I .  oszt. gy ökeres S o lon ist és 
I .  „  „  M o n tic o lá t
fa jt is z tá n  b á rm ily  m en n y i­

ségben.

Siptár LajosPécs, Nagy-Flórián-utcza 16. sz.

Meghívó.Van szerencsém értesíteni a t. közön­séget hogy kedden 189*. márczius
15-én a „Korona* vendéglőmben,a szabadságharc 50 éves emlékére haza­
fias ünnepélyt, illetve

társas vacsorátrendezek tánczinulatsággal egybe­
kötve.Kezdete este 8 órakor. Belépti dij nincs. Egy teríték ára 1 korona.Számos látogatást kér.hazafias tisztelettelS E B O K  G Y U L Avendéglős.

tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. § . értelmében meghivatnak.
N a p ire n d  :1. A múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.2. Zárszámadás megvizsgálása és fel mentvén y megadása.3. Merleg megállapítása.4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.5. Netáni indítványok.*1897. december 31-én a tagok száma 77, üzletrészeinek száma pedig 247 volt. Az év folyamán belépett 44 tag 136 üzletrésszel ; kilépett 19 tag 87 üzletrésszel. A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a községházánál kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető.Kelt Karancson 1898. mártius 4. A z  i g a z g a t ó s á g .

Dr W a g n e r  '
NTK W

W V i î  «V

BF.TFTI TA’-ISASACZ i K V I Z G Y A R A K  -v o - J V
8 U DAPESrW T  !0DY-UTCZA3

. : ; j to ; ;3.Í2rnaíornmdaöH.)*1• 1 *
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k ö z s é g i  h i t e l s z ö v e t k e z e t  1 8 9 8 . é v  m á r t i u s  2 0 - i k á n  d . u . 3  ó r a k o rsaját helyiségében
R E N D E S  K Ö Z G Y Ű L É S T

k p  r >  L  t r

bZOIO
Egy és egynegyed bold

szőlő, présházzal,
a város közvetlen közelében (Ba-ranyamegye árva házához közel), mely már 
be van telepítve, szabad kézből eladó.Ezenkívül eladó vagy bérbeadó

2 hold réta füzesben.Bővebb felvilágosítást ád a tulajdo­nos, Á r p á d - u t z a  5 5 .  s z .  alatt.

MAÜTHNER-féleh i r o e v e s
z á r t  és l i o t ó s á g i l & g  v é d e t t  csomagok­ban, a t ö r v é n y e s e n  bejegyzettB 1
m e d v e  - v é d j e g y g y e ivalamennyi nagyobbf ű s z e r -  é s  v a s k e r e s k e d é s e k b e n :kaphatók. I

IA Budapesten Andrássy-ut 23. szám;
• •alatt létező M autliner Ödön ezég csakisolyan csom agoknál valial teljes jótállást egö-szen f r i s s  és v a l ó d i  magvakért, a mely jcsomagok r a g a s z t v a ,  a medve-ábrával ésa Mautliner névvel jelölve, úgy a mint a J%mellékelt rajz is mutatja. j



P É C S I  F I G Y E L Ő 1898. március 15.

5 0  éves jubileumi vacsora
H Á R C Z I U S  15- É N

czimzett vendéglőben,
S örház-u tcza  3 - ik  szám.

íz le te s  b orju p örk ölt és túrós< 
csusza 30 k r ., 7 órától kezdve.

C s a k  rövid i d e  ig látható ! !
a h a tty ú  é p ü le t  term ében

!
ma vasárnap és hét ioneste 8 órakor ii

vagyis élő fényképek,A fényképeken lévő emberek, «állatok 
»-s jármüvek mint :t természetben járnak es egyéb természetes mozgást végeznek.A Taumatoirraph előadások után be- mutattatik laterna ni tud ka (ködkép) a világhírű N A N S E N  e.^aksarki utazása.

Vasárnap délután 5 órakor kü­
lön zóna előadás fel lielyárakkal.Belépti dijak : I . lieiy 60 kr., II . hely 40 kr., álló, diák- es gye rmekjegy 20 kr.A n. é. közönség pártfogását kérik

a vállalkozók.

6009. ss. 1898.
Hirdetmény.A kereskedelemügyi m. kir. Minisztérium 1898. évi 5907. sz. a. leiratára Pécs szab. kir. város közigazgatási bizottsága által 78. jk./86. ikt. 1898. sz. a. hozott határozata alapján a város tanácsa ezennel közludomásra hozza, hogy 8

ni. kir. államvasutak Pécs állomásának kibővítéséhez szükséges

földterületek kisajátítási tervrajza és összeírásafolyó évi márczius hó 5-étól bezárólag 19 ig terjedő 15 napra a városi mérnöki hivatalban közszemlére tétettek ki, hol azok a hivatalos órák alatt (délelőtt 9 órá­tól 12-ig s délután 3 órától 5 óráig, vasárnapokon délelőtt 9 órától 12-dg), bárki által betekinthetők.Köztudomásra hozza továbbá, hogy az 1881. évi X L I . t. ez. I. fejezete alapján a felek által netán emelendő igények és észrevételeket a kiküldött bizottság
f. évi márczius hó 21-éll d. e, 9 órakor a városi tanácsház közgyűlési ter­mében fogja tárgyalni s érdemileg határozni fog a kisajátítási terv megállapítása érdemében akkor is, ha ezen tárgyalásra az érdekelt felek közül senki sem jelen meg.Pécs szab. kir. város tanácsának 1898. évi márczius hó 3-án tartott üléséből.Majorossy Imrepolgármester.

2879. szám.T k v . 1898.
H IR D E T M É N Y

B o g d ó sa  községnek telekkönyvi betetei az 1886: X X I X . és az 1889:  X X X V l i l .  és az 1891 X V I . t. czikk értelmében elkészíttetvén és a nyilvános­ságnak átadatván, ez azon felszólítással tétetik közzé, hogy1. mindazok, akik az 1886: X X I X .  t. czikk 15. és 17. ^-ai alapjan —  ide értve e §-oknak az 1889: X X X V I I I . törvényezikk 5-ik és 6-ik §-aiban és az 1891 : X V I . t.-cz. 15. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, — valamint az 1889: X X X V I I I .  t. czikk* 7. §-a és az 1891. X V I . t.-cz. 15. § . b) pontjaalapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, a kik valamely tehertétel átvitelének az 1886: X X I X .  t. ez. 22. §-a, illetve az 1889: X X X \  III. r. c ■/. 15, §-a alapján való mellő­zését megtámadni kívánják, e végből keresetöket hat hónap alatt, vagyis
az 1898. évi szeptem ber hó 1 7 -ik  n a p já ig  b e zá ró la g  atelekkönyvi hatósághoz nyújtsák be. mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki idő­közben nyilvánkönyvi jogot szerzetr, hátrányára nem szolgálhat;2. hogy mindazok, akik az 1886: X X I X .  t. czikk 16. és 18. §-ai eseteiben ide értve az utóbbi szakasznak az 1889: X X X V I I I . t ez. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is - a tén\leges birtoko tulajdonjogának be- jegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1898. évi szeptem ber hó 17-ik  n a p já ig  bezáró- 
la g  a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többe figyelembe vétetni nem fog;3. hogy mindazok, a kik a fentebbi 1. és 2. pontban körülirt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat is. akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXX1I1. t. ez. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, c tekintetbeni fel­szólalásukat tartalmazó kérvényükét a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt,vagyis az 1898. évi szeptem ber hó 17-ik n a p já ig  bezárólag nyújt­sák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes utján es csak az időközben nyilván­könyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak serelme nélkül támadhat­ják meg.Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére ki­küldött bizotságnak eredeti okiratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyúj­tanak — az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.A pécsi kir. törvszek mint tk\i hatóság, 1898. évi márczius hó 1-én.

Bogyay Pongráczkir. törvszéki biró.Nyooiatott Taizs Józselnél Pécsett, 1898.



Melléklet a „Péctd Figyelő** 1898. évi íííMk számához.

Társaságunk ellen egy idő óta a legnagyobb rosszakarat által 
terjesztett híresztelések folynak, melyek abból az alkalomból, mely
bizalmat kell, hogy költsön, hogy ügyvezetési módjában az eddi-O t  P f  •"
ginéi nagyobb óvatosságot és rendet hozott be, —  bizalmatlanságot 
igyekeznek kovácsolni.c v

Azt hiresztelik, hogy intézetünknél sikkasztások történtek ; hogy
más társaságba beolvadunk ; hogy visszbiztositási szerződéseinkP  •
szűntek; hogy liquidálunk ; és még ki tudná felsorolni, hogy mi mást i

meg-
t

Mindezen híresztelés légből
Nem liquidálunk, nem olvadunk be semmi társaságba, viszont­

biztosító szerződéseink érvényben vannak, sikkasztás nem volt ; üz­
leteinket teljesen rendben, a legnagyobb pontossággal, a 
közönség érdekeit lelkiismeretesen megőrizve fogjuk folytatni, úgy, 
hogy a biztosító közönség a legnagyobb megnyugvással és bizalom­
mal fordulhat

Szükségesnek véltük az eddigi vezérigazgató ügyvezetését egy 
tekintélyes szakértő által megvizsgáltatni, a vizsgálat befejeztetett és 
az eredményt közgyűlésünk tudtára fogjuk adni ; azt azonban már 
előre tudathatjuk, hogy az eredmény teljességgel nem befolyásolja.

ké-erejet, vagysem fennállásunkat, sem működésünket, sem annak 
pességét, sem pedig a bizalomra teljesen méltó voltunkat, mely bi­
zalmat továbbra is

Budapest, 1898. évi márczius 8-án.

Teljes tisztelettel

H a z a i  á l t a l á n o s  b i z t o s i t ó

r é s z v é n y - t á r s a s á g .

Kossuth
elnök.

Dr. Egyedi
alelnök.




